

各司其职 各负其责

相关部门确保高考工作圆满完成

□记者 窦娜

本报讯 6月7日上午，市领导及相关部门负责人对中心城区、西华县部分高考考点进行巡视。各相关部门坚持最高标准、最严要求，切实扛起责任、细化措施，做好高考各项工作。

在周口市招生考试中心，他们察看了考务指挥中心，详细询问全市高考指挥调度工作，并通过视频了解各考场的实时情况。在周口二高、周口一高、周口恒大中学、西华一高等高考考点，他们认真察看考点体温检测通道、平面示意图、视频监控系统，详细了解考场的安全保卫、考场环境、

试卷保密、考试纪律等各项考务工作的开展情况。

高考牵动着千家万户，各相关部门各司其职、各负其责，全力以赴为考生营造良好的考试环境。规范各项工作流程，严肃考风考纪，严格落实高考工作的各项规章制度，为广大考生提供一个公平、公正的竞争平

台。加强考试环境综合治理，建立健全应急机制，加强对考生集中地点治安、出行、食宿、卫生等方面的综合保障，切实做好周边环境噪声的监管，为考生平安顺利考试保驾护航，让全市广大考生以最佳的状态，考出最理想的成绩，确保我市高考工作圆满完成。①9

护航“健康高考”严把卫生关



日前，市卫生计生监督局对市区涉及高考考点学校及学校周边住宿场所开展了“健康高考”专项监督检查，全力做好高考期间卫生安全保障工作。 通讯员 宋全力 黄光前 摄

花絮

40℃下的爱心助考队

□记者 邱一凡

6月7日上午，气温直逼40℃，记者在周口市文昌中学高考考点外看到，两辆豪华双层大巴车停在考场东侧的恒山路与光明路交叉口，车窗外悬挂着的“高考胜利”“金榜题名”祝福标语引人注目，一些家长在考点外焦急等待考生。

采访中，记者走近考点附近的助考摊点，看到打包好的绿豆粥、胡辣汤整齐摆放，双层大巴车车内空调开放，数名送考家长在车厢内边聊天，边等待考生。

“大姐，这里有免费的包子和粥，车里也开着空调，外面太热了，你们可以上车乘凉，吃点东西

等学生。”几位身穿红色马甲的志愿者站在考点外，热情地让站在骄阳下等待考生的家长到车上凉快凉快。经采访得知，这些志愿者都是王留长餐饮的员工。

据了解，今年高考期间，王留长餐饮再次携手周口公交总公司积极投身高考助考服务，为广大考生及家长免费提供营养餐、矿泉水、水果、口罩、洗手液等用品，还提供有风油精、藿香正气水等防暑用品。

“我们一大早便开始打包餐点，在一高、二高、三高和文昌中学一共设置了4个爱心助考点，每个考点投入10名工作人员，为中午回不了家的考生和家长提供午餐和休息场所。”王留长说，高考是一个家庭的大事，他们很高兴能为考生和家长做一些力所能及的事情。

烈日下，民警为高考学子“站岗”

□记者 张洪涛

本报讯 6月7日，高考第一天，记者在周口市第十九初级中学考点前看到，来自川汇区公安局的数名民警站在烈日下，为参加考试的学子站岗，给考生营造一个安全有序的考试环境。

当日，记者在该考点看到，民警不顾炎热，在考点前划设

的警戒区内值勤，他们有的负责维持现场秩序，有的负责在考点周边排查，全力以赴维护考点周边治安秩序。“我们早晨7点多就准时来到这里值勤，虽然天气很热，可是一想到能为参加高考的学生尽点力，我们心里就很高兴。”川汇区公安分局纪委书记周文贤介绍。

“我们在考点前划设了警

戒区、等候区、管控区，都有民警在这里驻守，一旦遇到学生和家长求助等突发状况，我们会及时处置，为每一个需要帮助的考生提供安全保障。”值勤民警这样说。

时至中午，天气愈发炎热，民警在各自的工作岗位上，为高考安全有序进行贡献着力量。③6

考场外的“赤脚女教师”

□记者 任富强

6月7日早上，高考第一场考试。西华县一高高三校门口，一名冒着酷暑赤脚走在柏油路上的女教师吸引了众多送考家长的眼球。

据了解，当日早上7时40分左右，西华县一高高三学生列队走往新校区考场，5010班学生小崔走路时不小心绊了一下，把凉鞋鞋带绊断了，小崔为了不掉队，索性把绊断的那只鞋子扔掉，赤脚前行。

西华一高的田月艳老师此时正随队送考，见此情景，她急忙赶上去，迅速把自己的凉鞋脱下来让小崔换上。看着光脚的老师，小崔不好意思。她说：“老师，你把鞋子给我了，你咋办？”“孩子，这你别管了，赶快去考试，千万别受影响！”田月艳微笑着把手一挥，转身赤脚走在送考的队伍后面。

把考生送到考点，目送大家都进入考场后，田月艳赤着脚走在粗糙的路面上，回家穿鞋。

这一幕被路过的学生家长拍了下来，大家纷纷以不同的赞扬主题在微信朋友圈转发：“把鞋子让给学生的最美赤脚老师”“你光脚的样子真美”……

当接受记者采访时，田月艳才意识到自己被“围观”了。田月艳说：“我是一名老师，我既然看到了，就不能让考生光着脚上考场，谁看到都会帮助的，这只是一件小事”。③6

抬着考生进考场 共同托起新希望

□记者 徐松 通讯员 王洪振 钱智慧

6月7日早上，2021年高考的首场考试开始前，郸城县实验中学考点上演了暖心一幕：4位男教师小心翼翼地将1位坐着轮椅的考生抬进考场。

当天早上，该考生一进入考点，立即引起了考点工作人员的注意。他是郸城三高的王姓考生，前不久，因意外导致左腿骨折，无法行走，所以只能坐着轮椅参加高考。

“这样太不方便了，我们要全程为考生服务，咱们快点把他抬进考场，别耽误了考试！”考点负责人立即决定。4位男教师迅速到位，合力将这位王姓考生抬到二楼考场。考试结束后，4位男教师又让他在轮椅上坐好后，从二楼考场抬下来，推到家长身边。

“感谢郸城实验中学考点老师对我的照顾，我以后会加倍努力学习，并将这份爱心与善意传递下去。”提及考点老师的帮助，王姓考生激动地说。

据悉，高考期间，郸城县教体局协调公安局、交通局、卫健委等部门，清理校园周边环境，并对各考点精心组织，营造平安、公平、健康、良好的考试环境，确保考生在不受任何干扰的环境下应考。③6

新闻
故事